

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/32/95  
1 June 1977  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH



第三十二届会议

暂定临时议程项目一览表\* 项目 37

缔结关于在国际关系上不使用武力的世界条约

一九七七年五月三十一日

捷克斯洛伐克常驻联合国代表给秘书长的信

关于大会一九七六年十一月八日第 31/9 号决议，我荣幸地向你转达捷克斯洛伐克社会主义共和国外交部长奇诺彼卡先生关于缔结在国际关系上不使用武力的世界条约的信。

我请你将这封信作为暂定临时议程项目一览表项目 37 之下的大会正式文件分发。

常驻代表

拉季斯拉夫·施密德博士（签名）

\* A/32/50/Rev. 1.

附件

一九七七年五月二十日

捷克斯洛伐克外交部长给秘书长的信

关于一九七六年十一月八日大会就缔结在国际关系上不使用武力的世界条约所通过的第31/9号决议，我荣幸地向你提出捷克斯洛伐克社会主义共和国政府的意见。

捷克斯洛伐克社会主义共和国政府认为，缔结关于在国际关系上不使用武力的世界条约是同深入发展国际缓和过程及其不可逆转性，加强世界上集体安全的基础，消除战争的威胁，和建立过渡到裁减军备与裁军的先决条件的种种努力都有直接关联的。

各国关系上不使用武力或不以武力相威胁的原则已经反映在一些双边和多边的国际措施、宣言、协定和条约里面，包括联合国宪章在内。但是，在战后的几十年中，我们已目击一系列涉及非法使用武力或以武力相威胁的国际争端和武装冲突。捷克斯洛伐克社会主义共和国政府认为，缔结关于在国际关系上不使用武力的世界条约会大大地帮助将禁止在各国关系上使用任何武力或以武力相威胁定为国际生活上的真正法律。只有在永久的基础上和全世界的规模上，将从事任何侵略行为的可能性排除在各国关系之外，缓和才能成为整个进一步国际发展的不可逆转的因素。缔结这样一个条约会大幅度地减少建立在恐惧平衡和紧急军事对抗观点上的所谓武力政策对整个世界造成的危险，会为解决各国关系上的所有根本问题建立平等公正的条件。缔结这样一个条约可以为解决持久的冲突局势和消除世界上的战争温床创造全新的有利条件，并且可以防止类似的新战争温床出现。这个条约会大大加强所有国家享受政治及经济独立，自决，平等以及自由而不受干扰的发展的不可剥夺的权利。这个条约会毫无疑问地促进裁军领域中的加速进展，并且会使一直在增长中的武库，特别是大规模毁灭性武器，成为不合时代的事物。

捷克斯洛伐克社会主义共和国政府，从这几个假定出发，确信苏联向大会第三十一届会议提出的关于在国际关系上不使用武力的世界条约草案是达成条约最后案文的周详背景材料。捷克斯洛伐克社会主义共和国认为这个草案完全是从联合国历年所通过阐扬国际关系上不使用武力原则的以下重要文件演进而成的：一九七〇年的《加强国际安全宣言》，<sup>a</sup>一九七二年的《在国际关系中不使用武力和永远禁止使用核武器宣言》；<sup>b</sup>一九七〇年的《关于各国依联合国宪章建立友好关系及合作的国际法原则的宣言》；<sup>c</sup>及一九七四年通过的《侵略定义》<sup>d</sup> 以及其它文件。苏联条约草案中关于缔约国负有义务，绝对不得对任何一国的领土完整或政治独立使用武力或以武力威胁；不得使用武装力量及使用或威胁使用任何种类的武器；及以不危害国际和平和安全的方式用和平方法解决彼此间的争端等等主要规定，都是直接出自联合国宪章的。苏联条约草案的主要规定之一是各缔约国也有义务，要尽力寻求足以导致军事对抗的减少及全面彻底裁军的各种有效措施。

捷克斯洛伐克社会主义共和国政府认为，苏联所提的条约草案，完全符合当前最迫切的需要之一——要在国际关系上，做到无条件地全面永远禁止使用武力或以武力威胁。捷克斯洛伐克共和国认为，大会第三十二届会议应该通过各项必要措施，以便能够根据现有提案和文件，开始商讨这个条约的最后案文。

(签名) 博胡斯拉夫·赫努佩克

- 
- 
- a 大会第 2734 (XXV) 号决议，附件。
  - b 大会第 2936 (XXVII) 号决议。
  - c 大会第 2625 (XXV) 号决议，附件。
  - d 大会第 3314 (XXIX) 号决议，附件。